
Breskev. 
(Spisal M. I . r v s i i k.) 

Nekateri trdijo, da je mimo grozdja breskev naj-
lineji m najbolji sad. Je li tO resnica ali ne. zalo se ne 
1 0 ravsali. lahko pa rečemo, da je breskev ljubljenka 
navadnega človeka, kakor tudi največje gospode. Ob 
vročih dneh avgusta poseže dela utrujen delavec kaj 
rad za sočno breskvijo in na gosposkih mizah je la lepi 
sad vže od nekdaj priljubljen. Sadjaželjna mladina po 
mestih in trgih pa tudi ležko kaj z večjim veseljem 
vidi, kakor moža s košem dišečih breskev! S poželjivimi 
pogledi obstopi prodajalca in blaginje liste, ki imajo 
krajcar v žepu. da si lahko privoščijo ljubo slaščico. 
Zavoljo vsestranske priljubljenosti je pač naravno, da 
se lepe breskve na trgu prav lahko in dobro prodajo. 
Posebno na shodih in božjih polih se ljudje pogosto 
kar pipl.jejo za breskve. Ta sad se pa tudi še drugače 
da prav dobro porabiti. Št1 ne čisto zrele lepe breskve 
kupuje rada gospoda za iikuhauje; ako se pa lepo zrele 
breskve olupijo m v primerno toplej krušnej peči na 
malih lesicah posušijo, so potem izvrstne za kuhanje ter 
prav dobro kuhane suhe češplje pri gostijah nadome
stili zamorejo. V ugodnih letih, kedar breskve tako ob
rodijo, da se več ne dajo vse prodati, spravijo se lahko 
v sode, da se porabijo za kuhanje žganja. Ako se v 
kotel dodenejo tudi stolčena jedrca iz breskovih koščic, 
dobi breskovec, ki je že sani na sebi izvrstno žganje, 
še posebno lin duh in okus. Ne mislim zato priporočati 
breskev, da bi se iz lega sadja enkrat žganje lahko v 
velikej meri žgalo in pilo, Bog ne daj! TOda pomislimo, 
par steklenic domačega poštenega zganja pri hiši pride 
v marsikaterem slučaji prav, posebno tedaj, kadar člo
veku ni cisto dobro notri . Požirek domače slivovke 
ali breskovca je tedaj, kakor nalašč in že tudi ni tako 
velik greh ! 

Ker more breskev le v toplih krajih na prostem 
rasli, zalo so jej prijazne vinske gorice po spodnjem 
Štajarju posebno ugodne. Seveda je za trto škodljivo, 
ako je v vinogradu preveč breskovega drevja, toda tu 
pa lam, kjer je trs bolj redek, pa bi breskev vendarle 
brez škode rasli zamogla, posebno sedaj, ko nam trta 
od leta do leta bolj hira. Akoravno je breskev glede 
zemlje in prostora precej ponižna, akoravno rada in 
obilno rodi, akoravno ima žalibog čim dalje, tem več 
prostora zanjo v naših vinogradih, je breskev vsejedno 
še prava pastorka med našim sadnim drevjem. Nihče 
se ne potrudi, da bi bieskev na pripraven prostor vsa
dil, kolikor lacega drevja zrase, zrase tako rekoč po sili. 
Nikomur ne pride na misel, da hi mlado drevesce cepil, 
ker le tedaj bode rodilo zanesljivo takošen sad. kakorš
nega želimo. Zato so pa tudi v naših krajih breskve 
večinoma* drobne, neznatne ter vodenega in slabega 
okusa. Na trgih v Slovenjem (Iradci, v Prevaljah, v 1*1 i 
berci itd., kamor se posebno iz našega, Šoštanjskega 
okraja obilo tega sadja iznosi in zvozi, vidijo se v časi 
tako drobne, slabe in oguljene breskve, da bi se skorej 
ne splačalo, toli malovredno robo tako daleč spravljati 
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in prodajati. Jugovzhodna Koroška je za sadno trgovino 
našega okraja preimenitnega pomena. Mi smo si s Korošci 
skoraj mejaši, a naše sadje je dobre tri tedne poprej 
zrelo, nego na Koroškem, razven tega lahko zalagamo 
Korošce s sadjem, koje tam gori celo ne dozori, kakor 
breskve in kostanj. Deloma to, deloma pa obilne tovarne 
s svojimi delavci povzročijo, da se naše sadje na Ko
roškem v velikej meri prodava. Skrbimo torej, da po
šljemo le samo lepo in dobro sadje na trg. To pa ravno 
pri breskvi prav lahko dosežemo. Preden se bode vino
grad v drugič okopaval, ozelenelo se bode v njem mnogo 
mladih breskvic, katerim naj kopači prizanašajo, ako 
rasejo na pripravnem mestu, koder ni trta pregosta. S 
tem pa, da pustimo tu pa tam kako breskvico rasti, še 
nikakor nismo storili dovolj. Skrbeti moramo tudi, da 
nam bodo drevesca le lepe, debele in žlahtne breskve 
rodila. To pa zamoreino le s cepljenjem zanesljivo do
seči. Ako pustimo letos nekatere mlade breskvice v vi
nogradu, bodo še to leto toliko zrasle, da jih. lahko o 
sv. Jakobu cepimo na speče oko. Kako se z očesom 
ali s popkom cepi, to se ne da kar tako hitro popisati; 
vendar pa je la način vže toliko razširjen, da se po
vsod najdejo ljudje, ki to izvrstno cepljenje umejo. S tem, 
da smo breskvico cepili, zagotovili smo tudi, da nam 
bode rodila sad, kakoršnega rodi ona breskev, kojej smo 
vzeli mladiko za cepljenje, saj se najdejo tu pa tam, 
morebiti pri sosedu, morebiti pri kakem gradu izvrstne 
breskve; oskrbimo si od teh mladiko in cepimo pridno 
kreskove ali pa, kar je še boljše, češpljeve in slivove 
divjake s popkom, ne bode nam žal! Uže v treh letih 
bodemo imeli lepa rodovitna in zanesljivo žlahtna dre
vesa. V najnovejšem času so amerikanske breskve po 
Evropi močno zaslovele. Posebno hvalijo vrsti »Alexan
der in Annchen«, koje so vže meqpca julija na Šta
jarskem zrele, zelo lepe trdne proti pozebu. Ako so te 
breskve v resnici tako izvrstne, priporočale bi se ravno 
za Šoštanjski okraj posebno, ker bi jih ložje tem preje 
na Koroško pošiljali. Bazun tega bodo pa tudi obilni 
delavci pri premogovih jamah v Šaleškej dolini prav 
dobri kupci za tako sadje. Vsekako bi bilo dobro, da 
bi tudi pri nas amerikanske breskve poskusili, pa tudi 
druge lepe vrste s cepljenjem ponmoževali. in v par 
letih bodemo lahko fineje in lepše breskve prodajali, 
kakor sedaj in to nam gotovo ne bode na škodo. 

Sejmovi. Dne 4. junija na Starih sv. gorah in na 
Slatini. Dne 7. junija v Racah in v Lučanah. 


